
O troch bratoch – kráľovičoch 

 

Kde bolo, tam bolo, za siedmimi horami a siedmimi dolami bola malá krajinka. V tej 

krajinke vládol kráľ, ktorý mal troch synov. Najstarší sa volal Frederik, prostredný syn sa 

volal Gejza a najmladšieho volali Florián.  

 Ich otec, starý kráľ, bol veľmi chorý a rozhodol sa, že majetok a kráľovstvo zanechá 

tomu synovi, ktorý splní tri úlohy. Lenže kráľ mal druhú manželku a synovia tak mali 

macochu a tá chcela celý majetok a kráľovstvo pre seba.  

 Ráno si dal otec zavolať synov a povedal im tri úlohy, ktoré musí splniť ten, ktorý 

chce byť kráľom. Prvá úloha bola priniesť z jaskyne, ktorú strážili  víly najkrajší a najväčší 

drahokam, ktorý prináša ľuďom šťastie. Druhou úlohou bolo zabiť draka a priniesť jeho 

srdce, ktoré prináša lásku. Poslednou, treťou úlohou bolo priniesť krčah živej vody, ktorá lieči 

všetky choroby sveta.  

 Hneď na druhý deň ráno sa všetci traja bratia vybrali do sveta, aby splnili úlohy, ktoré 

im dal otec – kráľ. Všetci kráľovičovia mali mapu, ktorá im na ich ceste mala pomôcť. Najprv 

sa vybrali do jaskyne po najväčší a najkrajší drahokam. Frederik sa do jaskyne dostal ako 

prvý. Zabudol však, že na jaskynné víly, ktoré drahokam strážili a drahokam nezískal. Florián 

prišiel k jaskyni za ním, podarili sa mu zobrať drahokam, ale ako vychádzal z jaskyne chytili 

ho víly a drahokam mu zobrali. Posledný prišiel k jaskyni prostredný syn Gejza a jemu sa 

drahokam od víl získať podarilo.  

 Druhú úlohu sa nikomu z kráľovičov nepodarilo splniť. Nepočítali s tým, že drak si 

svoje jediné srdce strážil veľmi starostlivo. Mal tri hlavy, z ktorých vždy jedna dávala pozor 

čo sa deje a ostatné dve oddychovali. Keď sa však niektorý z kráľovičov chcel priblížiť 

k nemu, hlava, ktorá dávala pozor hlasným revom zobudila aj dve spiace a všetky tri začali 

dookola chrliť oheň.  

 Pri tretej úlohe chcela macocha pomôcť prostrednému Gejzovi, lebo vedela, že je 

šikovný. Myslela si, že keď bude kráľom on, získa od neho majetok a celé kráľovstvo ľahšie. 

Lenže jeho mapa bola zlá a cesta, ktorú ukazovala vôbec neviedla k prameňu živej vody. 

Mapa vedela čo chce macocha urobiť, a preto ukazovala správnu cestu len tým, ktorí mali 

čisté srdce. Keď Gejza zistil, že je na zlej ceste kvôli macoche, hľadal niekoho kto by mu 

vedel pomôcť. Stretol lesného škriatka, ktorý cestu k prameňu poznal veľmi dobre. S jeho 

pomocou sa Gejza dostal k liečivému prameňu ako prvý a nabral si z neho čistej vody do 

krčahu. Frederik a Florián tretiu úlohu nesplnili, lebo nenašli cestu k prameňu a smutní sa 

vrátili domov.  



 Gejza však prišiel domov šťastný, že sa mu podarilo splniť dve úlohy. Porozprával 

otcovi čo chcela urobiť macocha a on ju prísne potrestal – dal ju zavrieť do najhlbšej väznice 

hradnej skaly. Dal sa otcovi napiť z krčahu živej vody, kráľ hneď vyzdravel a rozhodol sa, že 

ešte nie je čas odovzdať vládu nad krajinou niektorému zo synov. Predsa len má ešte dosť síl, 

aby mohol byť kráľom ďalšie roky. A keď sa rozhodne predať žezlo niektorému zo synov, 

bude to Gejza. On bude raz dobrým kráľom v ich kráľovstve.  

 


